



Основана 3 ноября 1917 года

# Ульяновская ПРАВДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Вторник, 10 декабря 2013 г.  
№ 162 (23.433)

www.ulpravda.ru

► **Тема** / стр. 4

**БУДУЩАЯ  
ПЕНСИЯ  
НА ВЫБОР**



## РЫВОК В ДВАДЦАТКУ

**Идея «налоговых каникул» для субъектов малого и среднего предпринимательства, выдвинутая губернатором Сергеем Морозовым, будет реализована в нескольких «пилотных» регионах**

► **Форум** / стр. 3, 5

► **Форум** / стр. 3, 5

**НИША ДЛЯ  
«МАЛЫШЕЙ»**

**Аутсорсинг как импульс для развития малого бизнеса**

► **Подробности** / стр. 4

**ЗА ЧЕЙ СЧЁТ  
БАНКЕТ?**

**Ущерб от коррупционных преступлений в области превысил 42 млн рублей**

► **Афиша** / стр. 8



**ДОМУ-МУЗЕЮ  
В.И. ЛЕНИНА  
ИСПОЛНИЛОСЬ  
90 ЛЕТ**



Когда слово  
**ЗАКОН**

Самое время  
подписаться  
на I полугодие  
2014 года

## Совфед предложил решить проблему нехватки гражданских пилотов За счёт военных

Надя Акулова

**Проблему недостатка пилотов в гражданской авиации можно решать за счет военных летчиков - порядка 150 человек ежегодно увольняются из рядов Военно-воздушных сил. Такое предложение содержится в проекте решения расширенного заседания комитетов Совета Федерации.**

По словам представителя «Аэрофлота», принимавшего участие в совещании, нехватка командиров на самый популярный тип самолета - Airbus A320 - составляет около 130 человек, в год же командиров со вторых пилотов переучивается всего 90 человек - этого недостаточно. В то же время, по данным Минобороны, из рядов Вооруженных сил увольняется порядка 150 человек - у этих людей достаточно налета часов, отмечает РИА «Новости».

Военных пилотов можно переобучить за три месяца, сообщили представители Ульяновского высшего летного училища гражданской авиации. По этой программе за пять лет были переучены почти 1000 летчиков, стоимость составляет 283 - 383 тысячи рублей за человека.

По итогам заседания сенаторы предложили разработать поправки в законодательство по вопросам регулирования требований к контрактам с летным составом.

## Исключили из программы газификации

Семён Семёнов

**«Газпром» в 2014 году сократит программу газификации на 18,6% - до 27,6 миллиарда рублей (в 2013 году - 33,9 миллиарда рублей) из-за неисполнения рядом регионов обязательств по подготовке потребителей к приему газа и огромных долгов, говорится в сообщении холдинга.**

Председатель правления «Газпрома» Алексей Миллер утвердил программу газификации регионов РФ на 2014 год. «Основная причина сокращения инвестиций в газификацию - неудовлетворительное выполнение некоторыми регионами своих обязательств по подготовке потребителей к приему газа в рамках подписанных графиков синхронизации и крайне низкая платежная дисциплина», - указывается в сообщении.

Общий объем просроченной задолженности всех категорий потребителей РФ по состоянию на 1 ноября 2013 года достиг 100,4 миллиарда рублей, что на 21% больше, чем на 1 января (83 миллиарда рублей). Суммарный объем просроченной задолженности потребителей Архангельской, Астраханской, Владимирской, Волгоградской, Московской, Пензенской, Смоленской, Тверской, Ульяновской и



Ярославской областей, Республики Ингушетия по состоянию на 1 ноября 2013 года достиг почти 29 миллиардов рублей, что на 45% больше, чем на 1 января (порядка 20 миллиардов рублей).

В результате «Газпром» вынужден исключить из программы газификации регионов РФ на 2014 год финансирование газификации в областях-должниках, в том числе и в нашем регионе (уровень газификации природным газом - 63,2%). Объем инвестиций компании в газификацию регионов будет скорректирован в течение 2014 года в зависимости

от исполнения обязательств администраций регионов по подготовке потребителей к приему газа и погашения накопленной задолженности за поставленный газ.

### Справка «Ульяновской правды»

Программа газификации реализуется «Газпромом» совместно с властями с 2005 г. За это время объем инвестиций составил около 300 млрд руб. В регионах построено 27 000 межпоселковых газопроводов, более 600 000 потребителей в квартирах и домовладениях получили газ.

## Лидеры «одного окна»

Семён Семёнов

**Поставленные главой государства задачи по повышению уровня удовлетворенности граждан качеством государственных и муниципальных услуг, предоставлению их в электронной форме, развитию многофункциональных центров, а также института оценки регулирующего воздействия стали темами координационного совещания, которое прошло 6 декабря 2013 года в Уфе под председательством полномочного представителя Президента РФ в ПФО Галины Изотовой и замминистра экономического развития РФ Олега Фомичева.**

Галина Изотова сообщила, что в рамках координационного совета ежеквартально составляется рейтинг регионов по уровню развития информационного общества. Этот рейтинг формируется на основе 21 показателя. Они отражают развитие МФЦ, оказание услуг в электронном виде через единый и региональные порталы, использование системы межведомственного электронного взаимодействия, организацию электронных очередей в медицинские и дошкольные учреждения, перевод в электронный вид каталогов библиотек, музейных и архивных фондов и другие.

За 9 месяцев 2013 года в тройку лидеров по этим показателям вошли Республика Татарстан,

Пермский край и Самарская область.

Одной из приоритетных задач в сфере госуправления является возможность получения жителями услуг по принципу «одного окна» в многофункциональных центрах. «В данном направлении у нас есть свои лидеры - это Пензенская и Ульяновская области. В этих регионах благодаря созданной сети многофункциональных центров доля граждан, имеющих доступ к получению услуг по принципу «одного окна», превысила 90%. Вместе с тем, согласно отчетам регионов, значение данного показателя ниже 20% в Республике Татарстан, Кировской, Нижегородской и Саратовской областях», - сообщила Галина Изотова.

## В область в 2014 году официально приедут 300 мигрантов

Лилиана Рахматулина

**Д. Медведев распределил квоты на выдачу разрешений на временное проживание в РФ.**

Правительство РФ установило квоты на выдачу иностранцам разрешений на временное проживание в России на 2014 год. Распоряжением председателя правительства Дмитрия Медведева в Россию могут официально приехать 95,880 тысячи человек, в ПФО - 15,150 тысячи.

В текущем году, согласно принятому 30 ноября распоряжению Правительства РФ, на Ульяновскую область приходится 350 раз-

решений, сообщил руководитель УФМС России по Ульяновской области Андрей Алексахин. По словам руководителя ведомства, квоты для мигрантов в регионе сохраняются неизменными третий год подряд.

«Это количество тех, кто оформляет квоту на разрешение на временное проживание. Как правило, затем они оформляют вид на жительство, а потом гражданство», - пояснил Алексахин. - Для нас это нормальная цифра».

Что касается нарушений миграционного законодательства, то за 11 месяцев 2013 года в Ульяновской области составлено соответствующих 3069 протоколов. «Это или нарушения трудо-

вых отношений, или нарушения режима пребывания. Фактически два основных варианта», - уточнил глава УФМС.

Из регионов Приволжского федерального округа больше всего разрешений получит Башкортостан (3,5 тысячи). Следом идут Нижегородская область (3 тысячи), Самарская и Саратовская области (по 2 тысячи). Квота для Пермского края установлена на уровне 1 тыс. разрешений, Пензенской области - 800 разрешений, Кировской области - 700, Татарстана - 500, Оренбургской области и Мордовии - по 400, Удмуртии и Чувашии - по 200, Марий Эл - 100.

## Пять событий недели

### Наш блиц-рейтинг

#### 1 Выход в лидеры

Ульяновская область стала лидером ПФО по индексу промышленного производства в сфере добычи полезных ископаемых (по итогам 2012 года мы заняли пятое место). Согласно данным статистики, этот показатель в регионе по итогам десяти месяцев составил 111,7 процента к соответствующему периоду прошлого года. Основной составляющей показателя является объем добычи нефти (112,4 процента). По информации предприятий ОАО «Ульяновскнефть», ОАО «Нефтеразведка» и ООО «Ульяновскнефтегаз», уровень добычи полезного ископаемого в регионе за 10 месяцев составил 599,8 тысячи тонн. Для сравнения: за аналогичный период прошлого года - 535,3 тысячи. Также увеличились объемы добычи и твердых полезных ископаемых: стекольных песков, цементного сырья и др. По мнению экспертов, тенденция к повышению показателей добычи полезных ископаемых в регионе сохранится и в следующем году.

#### 2 Вручение наград

Вчера в ходе торжественной церемонии, посвященной профессиональному празднику, губернатор Сергей Морозов вручил награды государственным гражданским и муниципальным служащим региона. «Этот праздник отмечается в нашем регионе относительно недавно и является данью уважения людям, обеспечивающим работу государственных структур. Позвольте выразить признательность всем государственным и муниципальным служащим области за ежедневный добросовестный труд и самоотдачу, профессионализм и честность. Сегодня наша с вами главная задача - сделать все для того, чтобы качественно улучшить жизнь населения, обеспечить достойное будущее для граждан», - сказал глава региона и напомнил о необходимости проведения институциональной реформы: «Наша цель - создание компактного, малозатратного, профессионального управленческого аппарата, нацеленного на решение актуальных проблем области. Неотъемлемыми принципами его работы должны стать открытость, прозрачность, доступность».

#### 3 Итоги навигации

В регионе завершилась грузовая навигация. Объем грузоперевозок Ульяновского речного порта увеличился на 17% по сравнению с прошлым годом. Объем погрузочно-разгрузочных работ достиг 668 тысяч тонн, что на 21% превышает показатели 2012 года. Основным направлением работы стала перевозка минерально-строительных материалов. В целом навигационный период 2013 года составил 224 дня. Средняя дальность перевозок увеличилась до 242 км (на 4%). География работы флота расширилась и охватила направления от Москвы до Волгограда и Перми. Всего в навигацию на поставке и перевозке грузов было задействовано 34 единицы судов и плавучей техники - это теплоходы, баржи, плавучие краны, землесосы и гидроперегрузатели.

#### 4 Запрет регистрации

По итогам очередного заседания палаты по разрешению споров РФС три клуба получили запрет на регистрацию новых футболистов в течение одного регистрационного периода. Санкции подверглись нижегородская «Волга», владикавказская «Алания» и «Волга» из Ульяновска, сообщает официальный сайт РФС. Клубы наказаны за неисполнение трансферных обязательств перед столичным ЦСКА, им предписано выплатить задолженности в течение 30 дней. Ульяновская «Волга» подверглась наказанию за невыплату зарплаты футболисту Руслану Канипову. Долг клуб обязан выплатить в течение двух недель.

#### 5 Карамзинские чтения

В Ульяновской области прошла научно-практическая конференция «Карамзинские чтения. Наследие Н.М. Карамзина и современное состояние российской науки и культуры», организованная правительством региона и областной научной библиотекой имени В.И. Ленина при поддержке Министерства культуры РФ. В ней приняли участие более 500 человек: специалисты научно-исследовательских институтов, вузов, библиотек, музеев, архивов, издательств и общественных организаций из Украины, Казахстана, Москвы, Санкт-Петербурга, Татарстана, Чувашии, Дагестана, Брянской, Саратовской, Нижегородской, Томской, Ульяновской областей.

### ФОТОФАКТ

## Конституционным вектором



В ходе региональной научно-практической конференции, приуроченной к 20-летию Конституции РФ, были вручены награды победителям конкурса школьных сочинений, целью которого была популяризация знаний о Конституции России. Награды в номинации «Роль и значение государства в Конституции и конституционном праве» вручил вице-спикер ЗСО, председатель социального комитета Игорь Тихонов.

# Получит ли малый бизнес «длинные» и дешёвые кредиты? «Налоговые каникулы» одобрены не для всех

Георгий Кузнецов

В Ульяновске прошел V бизнес-форум «Деловой климат в России». Напомним, это один из четырех региональных форумов, поддерживаемых Министерством экономического развития РФ.

Торжественное открытие сопровождалось награждением победителей конкурса «Лучший предприниматель года» в 15 номинациях и продолжилось пленарным заседанием «Формирование благоприятного делового климата в России. Рынок в 20-ку», модераторами которого выступили первый вице-премьер - министр стратегического развития областного правительства Александр Смекалин и директор по развитию приоритетных программ АНО «Агентство стратегических инициатив» (АСИ) Александр Пироженов.

Наибольшее внимание вызвало выступление директора департамента развития малого и среднего предпринимательства и конкуренции Министерства экономического развития РФ Натальи Ларионовой. В нем она рассказала об инициативах по развитию малого и среднего бизнеса, которые планируется реализовать на федеральном уровне в 2014 году.

(Окончание на стр. 5)



Фото Сергея Ершова

Приз в главной номинации премии «Предприниматель года» Антону Белову вручает директор департамента развития малого и среднего предпринимательства и конкуренции Министерства экономического развития РФ Наталья Ларионова

## Ниша для «малышей» Аутсорсинг как импульс для развития малого бизнеса

Алёна Дамбаева

Передача непрофильных функций сторонней организации получает сегодня все большее распространение среди крупных предприятий. «Моду» на услуги такого рода в Ульяновской области ввели иностранные инвесторы, однако преимущества аутсорсинга оценили уже и многие ульяновские предприятия.

Проблемы и перспективы развития сектора на территории региона эксперты обсудили на «круглом столе» «Крупные проекты: аутсорсинг для малого бизнеса», прошедшем 6 декабря в рамках V бизнес-форума «Деловой климат в России».

В Ульяновской области, как и в России в целом, рынок аутсорсинговых услуг только формируется. Между тем за рубежом передача определенных бизнес-процессов или производственных функций внешнему оператору - весьма распростра-

ненное явление. Не случайно спрос на аутсорсинг у нас начал расти именно с приходом иностранных инвесторов, выбравших Ульяновск в качестве площадки для реализации своих проектов. Передав все работы, не связанные с производственной деятельностью, сторонним организациям, они создали хорошие возможности для развития этого сектора, чем охотно воспользовались наиболее дальновидные представители малого и среднего бизнеса региона. По словам Дмитрия Акулина, генерального директора ООО «РегионТрансСтрой», главное, что его фирме дало сотрудничество с зарубежными компаниями, - это опыт.

Они научили нас работать по нашим же российским законам и стандартам. Не могу сказать, что мы получили много прибыли, но приходя сегодня на отечественные предприятия, имея опыт работы с иностранными заказчиками, четко чувствуешь свою конкурентоспособность.

Чтобы стать постоянными

партнерами громких брендов, ульяновским «малышам» пришлось серьезно «подтянуться».

В 2008 году мы начали работать с компаниями «Марс» и «СабМиллер». Они передали нам на аутсорсинг доставку сотрудников к месту работы. Чтобы удовлетворить все их требования, нам пришлось пойти на затраты и обновить автопарк, но это того стоило, - рассказывает генеральный директор ООО «Такса» Николай Кузьменко.

Сегодня за иностранных инвесторов среди ульяновских аутсорсеров идет настоящая борьба. Различными предложениями завалены офисы компаний, которые только приступают к строительству предприятий. Так, несмотря на то, что ввод в эксплуатацию завода по производству лакокрасочных материалов «Хемпель» намечен на январь 2015 года, в компании уже активно отбирают поставщиков услуг в сфере кейтеринга, клининга и охраны.

(Окончание на стр. 5)

## Ульяновские абоненты «Билайна» смогут отписаться от спама

В «Билайне» заработал единый номер отписки от спама. Как сообщает пресс-служба компании, ОАО «ВымпелКом» объявляет о вводе в эксплуатацию единого номера для отписки от спама и нежелательных сообщений, приходящих с коротких буквенно-цифровых номеров.

Для отписки от нежелательных SMS, приходящих с буквенно-цифровых номеров, необходимо отправить бесплатное SMS с указанием адреса отправителя на номер 1888. Отписка от получения сообщений для данного отправителя будет произведена в течение 48 часов как оператором «Билайн», так и всеми SMS-агрегаторами, поддержавшими инициативу оператора по борьбе со спамом.

Введение в действие номера для отписки от спама является третьей фазой проекта по борьбе со спамом, который осуществляется ОАО «ВымпелКом» с осени 2013 года. Планируется, что уже на этом этапе количество SMS, расцениваемых абонентом как спам, сократится в три раза.

Отметим, что пик спам-нагрузки на абонентов сотовой связи пришелся на октябрь 2013 года, когда все операторы фиксировали значительное увеличение количества жалоб от абонентов.

## Пожар уничтожил мебельную фабрику

Воскресным утром в Заволжском районе на одном из производств вспыхнул крупный пожар. Мебельная фабрика, расположенная на улице Краснопролетарской микрорайона Нижняя Терраса, в миг была охвачена огнем из-за находившихся в ней в больших количествах древесных материалов.

Неподалеку от промышленной зоны, где располагалась мебельная фабрика, находилась и пожарная часть. Огнеборцы приехали спустя семь минут после сообщения о том, что горит целый цех. На место происшествия прибыло 30 человек личного состава, было задействовано 8 единиц пожарной техники.

Как сообщили в пресс-службе главного управления МЧС по Ульяновской области, спустя час, в 10.27, открытое горение корпусов было ликвидировано. Поскольку пожар произошел в воскресенье, рабочих на производстве не было. Люди в данном происшествии не пострадали. Но огнем был частично уничтожен мебельный цех. Не осталось после пожара шиферной кровли и перекрытий кирпичного здания размером 10х60 м. Также сильно было повреждено оборудование и практически полностью уничтожены мебельные заготовки на площади 300 кв. м.

## 12 декабря: 20 лет реализации основного закона страны

Кирилл Шевченко

Вчера в Ульяновске состоялась научно-практическая конференция, приуроченная к 20-летию Конституции Российской Федерации. Ее организаторами выступили Законодательное собрание и правительство региона, УлГПУ и Ульяновское региональное отделение общественной организации «Ассоциация юристов России».

Открывая конференцию, первый вице-спикер областного парламента Валерий Малышев (председатель Анатолий Бакаев в это же время принимал участие в торжественном заседании палат Федерального собрания РФ, также отмечающих 20-летие) сказал: «Как вы все знаете, основной закон принимался в сложной политической и социально-экономической обстановке 90-х годов теперь уже прошлого века, как говорят, «на изломе эпох». Менялся весь экономический уклад, предстояло сформировать новую систему органов власти. Все это должно было базироваться на крепкой и взаимовязанной правовой системе. Для решения этих задач требовалась консолидация всего общества. И первым шагом на этом пути стал созыв Конституционного совещания, в составе которого нашу область представляли Сергей Рябухин, ныне член Совета Федерации от ЗСО, и Вячеслав Иванович Трифонов, бывший тогда депутатом областного совета народных депутатов. Прошедшие 20 лет дали богатую пищу для размышлений: и на федеральном, и на региональном уровнях мы получили тот бесценный опыт, который обозначил и перспективные направления, и коллизии, и вопросы, требующие безотлагательного решения».

Губернатор Сергей Морозов, в свою очередь, отметил, что «с того момента прошло уже двадцать лет. Сегодня мы

имеем возможность строить свою жизнь, основываясь на прочной базе, которая является гарантом равноправия всех граждан России. Сегодня мы подводим своеобразный промежуточный итог существования государства, в основе которого лежит современный, грамотно составленный, проверенный временем Закон. Он один из лучших в мире, но мы не должны забывать, что это всего лишь документ, а наполняем мы его сами».

Кроме того, в ходе конференции с докладами выступили глава Ульяновска Марина Беспалова (о развитии местного самоуправления), профессор Поволжского института управления имени Столыпина, доктор юридических наук Михаил Пресняков («Конституция Российской Федерации: антиномии правовой определенности и стабильности»), председатель ульяновского облзбиркома Юрий Андриенко (о совершенствовании избирательного законодательства в 1993-2013 годах) и декан юрфака УлГПУ, кандидат юридических наук Светлана Артемова (о проблемах и перспективах конституционного правосудия).

Завершая конференцию, Валерий Малышев отметил: «Не буду оригинальным, если скажу, что Конституция не есть нечто застывшее. Жизнь не стоит на месте, на место одних проблем приходит новые, появляются вызовы и угрозы, с которыми государству и обществу приходится серьезно считаться. Современные процессы развиваются и протекают быстро, гораздо быстрее, чем раньше. Все это требует своевременного и адекватного правового регулирования. Соответственно, и законы должны быть современными, учитывающими максимально большое число действующих факторов. Но Конституция - и не документ кратковременного действия. Это документ, рассчитанный на длительный период, на достижение тех правовых и социальных стандартов, которые заявлены».

(Продолжение темы на стр. 4)

## Остановка объявлений

На остановках общественного транспорта в городе Ульяновске приступили к монтажу специальных досок объявлений.



На сегодняшний день такие информационные доски появились на Московском шоссе, проспектах Нариманова и Гая, улицах Гагарина, Карла Маркса, Гончарова, Репина, Ленина, Розы Люксембург, Минаева, Кирова, Инзенской и Луначарского

новска грозит денежный штраф в размере от 1 до 3 тысяч рублей.

## ЯЗЫКОМ ЦИФР

О предоставлении гражданам Ульяновской области субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг в январе-сентябре 2013 года



Субсидии получали 32,4 тыс. семей



Общая сумма начисленных населенных субсидий 229,3 млн руб.,



Среднемесячный размер начисленных субсидий на семью 786,4 рублей

Принятие мер по социальной защите населения происходит одновременно с ростом платы за жилье и коммунальные услуги. Субсидии предоставляются в пределах социальной нормы жилой площади и нормативов потребления коммунальных услуг с учетом установленной предельно допустимой доли собственных расходов граждан на оплату жилья и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи в размере 22%.

Источник: Ульяновскстат

## Конституция отметит юбилей 20 лет по закону

Кира Овчинникова

12 декабря основному закону Российской Федерации исполнится 20 лет - возраст, весьма солидный для любой конституции. Последние исследования показывают, что средняя продолжительность «жизни» такого документа в мире составляет 12-15 лет. Получается, наш закон в этом смысле - долгожитель.

- Мы можем гордиться нашей Конституцией - это один из лучших нормативных актов не только для России, но и по утверждению европейских исследователей, - считает декан юридического факультета Ульяновского государственного педагогического университета Светлана Артемова. Она считает, что главный итог этого двадцатилетия для страны и ее основного документа в том, что за все эти годы Конституция не сменилась.



- Это залог стабильности не только для данного нормативного акта, но и для всей правовой системы, а значит, и для развития государства в целом, - подчеркнула она. - Достоинство Конституции в том, что в самый сложный период становления общества новой формации, когда мы подчас не знали, в каком направлении двигаться, этот документ послужил «гранитным руслом для огненной реки» законодательства, удерживая от резких скачков и крайностей в общественном развитии, показывая нужный вектор.

При этом она признает, что испокон веков в нашем обществе складывалось негативное отношение к закону. Чего стоят только пословица «Закон что дышло, куда повернешь - туда и вышло». Учитывая это, строить правовое государство весьма непросто.

- Тем не менее сегодня можно смело говорить о том, что мы поступательно и уверенно строим правовое государство, - отметила она. - Мы медленно, но верно учимся жить по закону, учимся его уважать и исполнять. Об этом говорит тот факт, что наши суды буквально завалены исковыми заявлениями - то есть мы привыкаем искать правду и справедливость через закон у оплота Фемиды - суда!

Впрочем, говорить о том, что за 20 лет не назрела необходимость перемен, нельзя. В ближайшем будущем нас ждут изменения в судебной системе страны. Председатель Конституционного суда РФ Валерий Зорькин, комментируя это, подчеркнул, что изменения коснутся лишь высшего судебного органа - он должен быть один, но убирать специализацию по линии арбитража никто не собирается. Светлана Артемова считает, что это правильные перемены, которые приведут к более стройной правовой системе. Однако, уверена она, говорить о кардинальных изменениях основного закона пока преждевременно.

- Те, кто все беды государства видит в Конституции или традиционно обвиняет власть, недальновидны, - отметила она. - Нашу жизнь строим мы сами, и, если мы не научимся сначала критиковать себя, нам никакая конституция не поможет. Поэтому для начала я призываю всех почитать эту замечательную маленькую книжечку - Конституцию РФ. И почитать у американцев - их конституция более 200 лет, и попробуйте им сказать, что их основной закон государства чем-то плох.

Светлана Артемова также добавила, что ко дню 20-летия Конституции в Ульяновской области приурочено множество научных и просветительских мероприятий, которые начали проводиться еще в начале этого года. А уже в ближайшее время в регионе пройдет межрегиональная научно-практическая конференция, посвященная юбилею основного закона.

## Минздрав уверяет: будущее за большими центрами. Зачем объединяют больницы?

Георгий Кузнецов

Региональный минздрав собирается провести сравнительно масштабную реорганизацию учреждений здравоохранения, которая уже вызвала беспокойство медицинских работников и пациентов. По инициативе социального комитета областного парламента был проведен «круглый стол», должный выявить возможные слабые места нововведений.

На сегодня к детской городской больнице № 3 планируется присоединить детскую городскую клиническую больницу № 1, детские городские поликлиники № 2, 4 и 5. К городской поликлинике № 1 им. С.М. Кирова будут присоединены поликлиника № 2 и студенческая поликлиника. Филиалами центральной городской клинической больницы города Ульяновска станут городские больницы № 3 и № 4 и городская поликлиника № 7.

По словам вице-преьера - министра здравоохранения региона Валентины Карауловой, главная цель реструктуризации - повышение качества и доступности медицинской помощи, повышение эффективности ограниченного материального, финансового и кадрового потенциала отрасли. При принятии решения о слиянии учитывались факторы доступности, а также современные требования к техническому оснащению и уровню профессионализма. Объединение необходимо с учетом требований федерального законодательства и введения новых порядков и стандартов лечения, которые в условиях ограниченных ресурсов большинству лечебных учреждений выполнить будет трудно. Современная медицина исходит из двух основных параметров: объем оказанной медицинской помощи и ее качество. Концентрация лечебных учреждений в виде составных частей мощной базы поможет подготовиться к работе в новых условиях. В большинстве регионов уже прошли по этому пути, не впервые вопрос о его необходимости поднимается и



Фото Павла Шапанина

**Объединение необходимо с учетом требований федерального законодательства и введения новых порядков и стандартов лечения, которые в условиях ограниченных ресурсов большинству лечебных учреждений выполнить будет трудно. Современная медицина исходит из двух основных параметров: объем оказанной медицинской помощи и ее качество**

## Ущерб от коррупционных преступлений в области превысил 42 млн рублей

### За чей счёт банкет?

Анастасия Гайнутдинова

**В этом году средний размер взяток, зафиксированных ульяновскими полицейскими, приблизился к отметке в 96 тысяч рублей. Это почти вдвое больше, чем в прошлом году, но все-таки меньше средней взятки по России, равной 142 тысячам рублей. При этом полицейские отмечают, что растет не только размер мзды, но и число преступлений коррупционной направленности. Примечательно, что добытые незаконным путем средства преступники тратят на банкеты и... оплату услуг адвоката.**

Взятничество действительно остается лидером в числе преступлений коррупционной направленности как в целом по стране, так и в Ульяновской области. В общей сложности за 10 месяцев текущего года в регионе было выявлено 142 подобных преступления, причем брали больше, чем давали, - 106 случаев против 36-ти. Правда, замначальника отдела Управления экономической безопасности и противодействия коррупции УМВД России по Ульяновской области Игорь Погодин напомнил, что к проявлениям коррупции закон относится не только дачу и получение взяток, но и растрату и хищение вверенного имущества, служебный подлог, коммерческий подкуп, нецелевое расходование бюджетных средств, злоупотребление должностными полномочиями. По каждой из этих

статей в Ульяновске нашлись свои «умельцы», часть из которых уже получила реальные сроки лишения свободы.

На встрече, посвященной Международному дню борьбы с коррупцией, Игорь Погодин рассказал, что в Ульяновской области общий ущерб от коррупционных преступлений, выявленных за последние 10 месяцев, превысил 42 млн рублей. За счет ареста и изъятия имущества преступников удалось возместить чуть меньше половины этой суммы, но и этот показатель уже не может не радовать: в прошлом году он едва достиг 23-х процентов.

Он подчеркнул, что в этом году особо «отличились» должностные лица, работающие в сфере образования: из 284-х преступлений коррупционной направленности, зарегистрированных в регионе, 95 фактов приходится на их счет. 25 преступлений зафиксировано в сфере ЖКХ, еще 17 - в сфере здравоохранения.

Одним из самых резонансных дел уходящего года стал факт мошенничества одной из управляющих компаний Ульяновска на сумму более 38 млн рублей. Большую часть средств ее руководители перевели на счета фирм-однодневок и израсходовали на личные нужды. В результате от некачественного ремонта пострадали жители 50-ти многоквартирных домов. Еще одним громким делом стало задержание с полицином при получении взятки замначальника Средне-Поволжского управления Федеральной службы по экологическо-

му, технологическому и атомному надзору Александра Соловейчика и директора экспертного центра промышленных технологий Ирины Казариной, которые требовали от руководителей подконтрольных им предприятий внушительные суммы денег, а за это закрывали глаза на выявленные нарушения. Сейчас они осуждены и приговорены к длительным срокам лишения свободы. Еще один пример - тоже из Ульяновска, здесь руководители одной из муниципальных теплоснабжающих организаций города на протяжении нескольких лет расходовали средства предприятия в корыстных целях. Более 400 тысяч рублей, принадлежавших муниципальному предприятию, они потратили на праздничные банкеты, кроме того, за счет этих средств они также оплачивали услуги адвоката.

Игорь Погодин добавил, что максимальный срок лишения свободы, предусмотренный за такие преступления, - 12 лет, в этом году его не получил ни один из преступников. Значительно чаще суд назначает условные сроки наказания и штрафы. А вот выявить случаи преступлений во многих случаях помогли сами граждане - они обращались в полицию, если их пытались втянуть в преступления коррупционной направленности. При наличии информации о готовящемся или совершенном преступлении сотрудник отдела УЭБиПК порекомендовал жителям региона обращаться по телефонам доверия УМВД по Ульяновской области: 27-35-22 и 67-88-88.



**Руководители одной из муниципальных теплоснабжающих организаций города на протяжении нескольких лет расходовали средства предприятия в корыстных целях. Более 400 тысяч рублей, принадлежавших муниципальному предприятию, они потратили на праздничные банкеты**

27-35-22 и 67-88-88.

# Бизнес: выйти из тени!

Практически в самом начале работы дискуссионной площадки «Региональная предпринимательская инициатива», завершающей работу форума «Деловой климат в России», эксперт комитета по предпринимательству Государственной думы России Петр Травинский «подрезал крылья» многим «инициативам с мест», заявив, что на облегчение налогового бремени в обозримом будущем предпринимателям надеяться не следует:

- Мы очень сильно опоздали в вопросах введения налоговых льгот на прибыль и НДС. Это надо было делать в «нулевые», так называемые «тучные» годы, а сейчас, в условиях дефицитного бюджета, это вряд ли возможно. -К сожалению, требовать какие-либо льготы сейчас бесперспективно. Скорее предпринимателям надо быть готовыми к их сокращению.

По данным вице-преьера России Ольги Голодец, около 37 миллионов российских граждан, что составляет почти половину работоспособного населения России, находятся сейчас в так называемом «сером» секторе экономики. Это, по словам директора департамента развития малого и среднего предпринимательства Министерства экономического развития Российской Федерации Натальи Ларионовой, создает серьезную предпосылку к ограничению наличного оборота. На рассмотрении в Государственной думе сейчас находится законопроект, согласно которому наличными средствами можно будет оперировать на сумму, не превышающую

600 тысяч рублей, а с 2015 года она уменьшится до 300 тысяч.

- В Европе сумма наличных средств, с которыми оперируют при заключении сделок, составляет менее 10 процентов. У нас же эта цифра превышает 20 процентов. Ограничение средств наличного оборота - это один из способов вывода бизнеса из тени. Средства, которые будут проводиться через банк, можно проверить и таким образом понять, законным ли путем они были получены.

Ульяновский предприниматель Вячеслав Гнутов предложил рассмотреть вопрос системы преференций тем организациям, которые добросовестно и вовремя оплачивают все на-

логи - например, ввести систему так называемых «налоговых каникул». Петр Травинский на это посоветовал не ждать милостей от федерального бюджета, а вступать в реестр национальных товаропроизводителей, который формируется сейчас:

- Он предполагает льготы несколько другого плана. Предприятиям, которые попадут в этот список, будут предоставлены кредиты на льготных условиях, а также можно будет взять государственные субсидии на дальнейшее развитие бизнеса

На вопрос Сергея Кокорева об упрощении системы налогообложения для частных предпринимателей, которые не имеют наемных рабочих, Наталья Ларионова ответила, что сейчас эту проблему пытаются решить через введение патентов на самозанятость. По ее словам, решения по налогообложению частного бизнеса даются очень сложно.

- Раньше, если предприятие, принадлежащее частному предпринимателю, имело льготы по налогам, то, соответственно, в определенных условиях были ущемлены и его работники. Например, выплаты сотрудникам, уходящим в декретный отпуск, уменьшались. Это, наверное, было справедливо по отношению к работодателю, но совсем не справедливо к его сотрудникам. Сейчас налоги зависят от доходов и количества сотрудников предприятия. Патенты на самозанятость - это своеобразный индикатор, с помощью которого мы попробуем решить эту проблему.

**Около 37 миллионов российских граждан, что составляет почти половину работоспособного населения России, находятся сейчас в так называемом «сером» секторе экономики**

## Ниша для «малышей»

(Окончание. Начало на стр. 3)

- Хотелось бы обратить внимание вот на какой факт: практически все новые предприятия (тот же «Хемпель», «Шефлер», «П.М.Пакаджинг») отгрузки своей продукции собираются производить автотранспортом - железнодорожных веток себе сейчас никто не строит. Таким образом, у нас в регионе начиная с 2014 года формируется огромный рынок автотранспортных услуг. Кому он достанется? Неизвестно, но я думаю, что ульяновским компаниям стоит за него побороться, - считает директор департамента инвестиционных проектов министерства стратегического развития и инноваций Ульяновской области Александр Денисов.

По словам самих ульяновцев, конкуренция в этой сфере уже сейчас довольно жесткая. При этом преимущество здесь пока на стороне больших логистических компаний, которым достается до 90% всех заказов. «Малышам» остается зарабатывать себе имя.

Но вернемся к компаниям-заказчикам. Вслед за иностранными инвесторами преимущества аутсорсинга оценили уже и многие традиционные ульяновские предприятия. Тем более что плюсы передачи функций внешнему подрядчику очевидны: снижаются операционные издержки, а менеджмент не отвлекается на непрофильные виды деятельности. С 2014 года на аутсорсинг планирует передать сразу три непрофильных направления деятельности Ульяновского автозавода. В частности, в феврале предприятие планирует провести конкурс среди клининговых компаний. Победителей будет трое. Они поделят между собой 240 тыс. квадратных метров убираемых площадей. Начиная с марта следующе-



Ирина Ханзарова, менеджер ООО «Шефлер Мануфэкринг рус»: «Мы ищем поставщиков услуг в сфере клининга, кейтеринга, пассажирских перевозок, вывоза и утилизации мусора»

шего года, «УАЗ» также планирует передать на аутсорсинг семь своих столовых. Кроме этого, в 2014-м в руки сторонней организации должен перейти процесс управления зданием завода.

- Общий пакет услуг, которые мы переводим на аутсорсинг, превышает 40 млн рублей, - отмечает заместитель генерального директора ОАО «УАЗ» Алексей Курбанаев. - Таким образом мы решаем сразу несколько задач. Во-первых, непрофильные для нас функции будут выполнять профессионалы. Во-

вторых, это позволит нам повысить размер средней заработной платы на предприятии. И, в-третьих, мы считаем, что профессиональные операторы будут работать примерно на 20% дешевле, чем мы это делаем сами.

Планы по передаче определенных бизнес-процессов внешнему оператору есть и у другого крупного ульяновского предприятия - ЗАО «Авиастар-СП». Правда, четко озвучить здесь готовы пока только намерения в отношении производственного аутсорсинга.

Что касается сферы услуг, руководство завода не готово озвучить даже приблизительные сроки. Между тем неинформированность об инвестиционных проектах и намерениях крупных компаний региона о передаче услуг на аутсорсинг, по мнению участников «круглого стола», является одной из основных проблем, с которыми сталкиваются потенциальные поставщики услуг из числа представителей малого и среднего бизнеса.

**Плюсы передачи функций внешнему подрядчику очевидны: снижаются операционные издержки, а менеджмент не отвлекается на непрофильные виды деятельности**

- Думаю, государство могло бы способствовать решению этой проблемы, - комментирует вице-президент Ульяновской торгово-промышленной палаты Дмитрий Кумунджиев. - Одно из предложений, которое прозвучало сегодня на «круглом столе», - это сформировать план передачи услуг на аутсорсинг со списком компаний, которые в них нуждаются, и выставить на открытую площадку, обеспечив их доступность участникам рынка.

## Получит ли малый бизнес «длинные» и дешёвые кредиты?

(Окончание. Начало на стр. 3)

К примеру, идея «налоговых каникул» для субъектов малого и среднего предпринимательства, выдвинутая губернатором Сергеем Морозовым, будет реализована в нескольких «пилотных» регионах. (Наталья Ларионова выказала уверенность, что Ульяновская область войдет в их число.) Планируется ввести «налоговые каникулы» для индивидуальных предпринимателей (в этом случае существенно снижаются риски перерегистрации, так как ИНН выдается один раз), применяющих патентную и упрощенную системы налогообложения. Федеральный закон будет разработан к марту, а до начала второго полугодия свои акты готовят и субъекты Федерации, выбранные

в качестве «пилотных». Соответственно сам эксперимент продлится с июля 2014 года по июль 2016-го. «В следующие полгода нам будет важно оценить, сколько ИП продолжили свой бизнес, а не закрылись по окончании «налоговых каникул», - сказала Наталья Ларионова.

Также она рассказала о новой системе патентования «самозанятых» россиян (микропредприниматели, осуществляющие свою деятельность без наемных работников - таксисты, репетиторы и т. д.); о создании федерального гарантийного фонда и планах по организации «длинного» кредитования за счет средств Фонда национального благосостояния. И о новой версии закона о госзакупках, согласно которой увеличива-

ется обязательная доля малого и среднего предпринимательства.

По поводу недоступности кредитов Наталье Ларионовой отчасти оппонировала вице-президент банка ВТБ-24 Надежда Карисалова. Отметив, что рынок кредитования предпринимателей развивается очень динамично, она призвала предпринимателей повышать собственную финансовую грамотность, потому что «сегодня в банках на самом деле есть много таких продуктов, о которых бизнес мечтает, но не понимает, что они уже доступны».

По итогам форума участниками принято решение обратиться в Совет Федерации, Госдуму, Правительство РФ, АСИ, общероссийские объединения предпринимателей («ОПОРА РОССИИ», «Деловая Россия», РСПП, Торгово-

промышленную палату РФ с просьбой поддержать предпринимательские инициативы, среди которых сокращение количества и сроков процедур при подключении предпринимательских объектов к газораспределительным сетям; оценка возможности внедрения на территории РФ новой концепции работы муниципальной власти при предварительном согласовании мест размещения инвестиционных проектов с выделением отдельного регламента процедуры; оценка возможности дальнейшего развития систем комфортного кредитования; поддержка инициативы о придании Ульяновской области статуса «пилотного региона» по внедрению системы «налоговых каникул» для начинающих предпринимателей.

## В КУРСЕ ДЕЛА

**СБЕРБАНК РАЗЫГРЫВАЕТ КАРТЫ VISA НОМИНАЛОМ 500 РУБЛЕЙ**

Поволжский банк Сбербанка России объявляет о проведении акции. Участие в ней могут принять те, кто до 25 декабря совершит платеж в счет погашения кредита стороннего банка через банкоматы и терминалы Сбербанка или через интернет-банкинг «Сбербанк ОнЛ@йн». Подарок получит каждый двадцатый платеж, который впервые совершен в адрес погашения кредита другого банка через Сбербанк. Для участия в акции не нужно регистрироваться, платежи автоматически участвуют в розыгрыше призов. Победители акции получают карты Visa Сбербанка номиналом 500 рублей.

**МТС ЗАПУСКАЕТ УСЛУГУ «ВИРТУАЛЬНЫЙ НОМЕР»**

Телеком-оператор предоставляет абонентам возможность подключать к своей SIM-карте до трех дополнительных телефонных номеров в рамках новой услуги «Виртуальный номер». Сервис позволяет подключать телефонные номера для входящих и исходящих звонков и отправки SMS. За каждым подключенным у абонента виртуальным номером закрепляется префикс «0761» для первого, «0762» - для второго и «0763» - для третьего. Тарификация вызовов и сообщений с использованием виртуального номера осуществляется согласно действующему у абонента тарифному плану. Сервис доступен на большинстве массовых и корпоративных тарифных планов.

**ВТБ24 СНИЖАЕТ СТАВКИ ДО 11,5% НА КВАРТИРЫ В НОВЫХ ДОМАХ**

Банк предлагает ипотеку на квартиры в новых домах по фиксированной ставке 11,5% в рублях, вне зависимости от срока кредита и размера первоначального взноса. Данным предложением смогут воспользоваться все клиенты, оформившие ипотеку на покупку новостройки до 31 декабря 2013 года. Кредит выдается сроком до 30 лет, без комиссий, с возможностью досрочного погашения в любой день. Клиент может оформить кредит всего по двум документам. Для большинства новостроек отсутствует надбавка на период строительства.

**«АВТОРАЙ» ДАРИТ ПОКУПАТЕЛЯМ АВТОМОБИЛЕЙ LADA ЗИМНИЮ РЕЗИНУ**

В преддверии Нового года дилерский центр Lada в Ульяновске ООО «АвтоРай» проводит акцию: до конца декабря при покупке автомобилей, имеющихся на складе с ПТС, клиенты салона могут получить в подарок комплект зимней резины, сигнализацию или антикоррозийную обработку. Также до 31 декабря в дилерском центре действует другая акция, согласно которой покупателям зимней резины предоставляется скидка в 5% и бесплатный шиномонтаж в подарок.

**КБШЖД ПЛАНИРУЕТ УЛУЧШИТЬ ПОЕЗДНУЮ РАДИОСВЯЗЬ В УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

В 2014 году на участке Ульяновск - Инза Волго-Камского региона КбшЖД запланировано строительство современной волноводной линии связи, предназначенной для организации поездной радиосвязи. Это единственный вид связи, который используется для обеспечения устойчивой и качественной радиосвязи машиниста с дежурным по станции и поездным диспетчером на всем протяжении перегона. Новая волноводная линия связи позволит улучшить точность воспроизведения информации, помехозащищенность, пропускную способность и надежность.

Россиянам придётся выбрать - сохранить будущую пенсию или самостоятельно решить, как её инвестировать

# Ещё год на раздумья

Анастасия Гайнутдинова

По статистике, порядка 90 процентов жителей Ульяновской области можно отнести к категории так называемых «молчунов» - тех, кто по умолчанию доверил управление накопительной частью своей будущей пенсии государству. Между тем кое-что им все же придется решить самостоятельно, и времени на это осталось не так много. Управляющий отделением Пенсионного фонда России по Ульяновской области Александр Чернышев рассказал «УП» о том, какие перемены произойдут в наступающем году в пенсионной системе России, кому выгодно оставить накопительную часть пенсии и нужно ли торопиться с принятием решений до конца 2013 года.

**- Александр Владимирович, в последнее время бурно обсуждается судьба накопительной части пенсии, ее правда хотят отменить?**

- Действительно, вопрос формирования накопительной части пенсии сегодня широко обсуждается. С 2002 года в стране действует страховая пенсионная система: человек трудится, его работодатель вносит за него в Пенсионный фонд страховые взносы, и, когда гражданин выходит на пенсию, исходя из суммы страховых взносов ему выплачивается пенсия. У людей 1967 года рождения и моложе существует еще и накопительная часть пенсии. Причем сейчас граждане могут выбрать тариф страхового взноса на накопительную часть трудовой пенсии: либо оставить

6 процентов, как сегодня, либо отказаться от дальнейшего формирования накопительной части пенсии и направить все страховые взносы, которые за них уплачивают работодатели, на формирование страховой части пенсии.

**- Когда нам нужно выбрать, будет ли у нашей пенсии накопительная часть или нет?**

- Изначально право принять решение было дано нам до 31 декабря 2013 года. Но сроки были продлены, и сейчас гражданам 1967 года рождения и моложе предоставлена возможность выбора тарифа страхового взноса на накопительную часть трудовой до 31 декабря 2015 года. Если самостоятельно заниматься инвестированием по каким-то причинам не получается, то можно отказаться от накопительной части пенсии в пользу страховой. Важно знать, что страховая часть гарантированно будет увеличиваться государством за счет ежегодной индексации по уровню инфляции и с учетом индекса роста доходов ПФР в расчете на одного пенсионера. В случае если человек готов принимать продуманные финансовые решения и уверен, что сможет выгодно распорядиться средствами, ему правильнее оставить накопительную часть пенсии. К тому же сумма накопительной части подлежит выплате правопреемникам. Молодые люди, которые в 2014 году только начнут свою трудовую деятельность, смогут в течение 5 лет выбирать, на финансирование какой части пенсии направить 6 процентов.

**- Если человек примет решение сохранить накопительную часть пенсии, как выбрать, какому фонду или управля-**

**щей компании ее можно доверить, а какому нет?**

- Сегодня пенсионные накопления можно доверить 34 управляющим компаниям и 126 негосударственным пенсионным фондам. Каждый гражданин должен сделать выбор самостоятельно. Важно отметить, что в 2014 году все НПФ пройдут проверку, в том числе будет оцениваться результат управления пенсионными накоплениями за отчетный период. Предположительно, после проверки часть НПФ уйдет с рынка пенсионных накоплений.

**- Какие еще изменения произойдут в 2015 году?**

- С 2015 года будет изменена система учета пенсионных прав. Пенсия будет рассчитываться в коэффициентах - баллах. Годовой пенсионный коэффициент - это параметр, которым будет оцениваться каждый год трудовой дея-



Правительство будет ежегодно определять их стоимость, причем стоимость пенсионного коэффициента будет ежегодно индексироваться.

В новых правилах расчета пенсии засчитываются в стаж такие социально значимые перио-

**Бюджет отделения Пенсионного фонда Ульяновской области в 2013 году составил 52,5 млрд рублей, из них на пенсии тратится 46,6 млрд рублей**

тельности гражданина. Годовой пенсионный коэффициент равен отношению суммы уплаченных работодателем (работодателями) страховых взносов на формирование страховой части пенсии по тарифу 10% или 16% к сумме страховых взносов с максимальной взносооблагаемой по закону заработной платы, уплачиваемых работодателем по тарифу 16%, умноженное на 10. За каждый отработанный год на лицевого счета каждого человека будут накапливаться такие коэффициенты.

ды жизни человека, как срочная служба в армии, уход за ребенком, ребенком-инвалидом, гражданином старше 80 лет. За эти, так называемые «нестраховые периоды», присваиваются особые годовые коэффициенты, если в эти периоды гражданин не работал.

Так, за период срочной воинской службы начисляется 1,8 пенсионного коэффициента - за каждый год срочной воинской службы. Периоды ухода за детьми (до 1,5 лет на каждого ребенка) также засчитываются в стаж.

**- Для чего это делается?**

- Сегодня размер трудовой пенсии по старости в первую очередь зависит от объема страховых взносов, которые работодатели в течение трудовой деятельности уплачивают за работника в систему обязательного пенсионного страхования. По действующей сегодня пенсионной формуле трудовой стаж практически не имеет влияния на размер пенсии.

Действующий порядок расчета трудовых пенсий по старости несправедлив к самой экономической активной категории населения, к тем, кто собирается долго вести активную трудовую жизнь. Уравнительный принцип расчета пенсий приводит к тому, что трудовые пенсии граждан, имеющих незначительный стаж, примерно равны пенсиям граждан, имеющих длительный страховой стаж. Новый порядок формирования пенсионных прав и исчисления пенсий позволит обеспечить адекватность пенсионных прав заработной плате и повысить значение страхово-

го стажа при формировании пенсионных прав и расчете размера пенсии. При этом будет сохранен приемлемый уровень страховой нагрузки на работодателей и федеральный бюджет, а также созданы необходимые условия для балансированности пенсионной системы.

**- Эти перемены коснутся тех, родившихся в 1967 году и позже. А действующих пенсионеров ждут какие-то перемены?**

- Пенсия действующих пенсионеров будет пересчитана по новой формуле. Если при перерасчете размер пенсии не достигнет размера пенсии, получаемой пенсионером на 1 января 2015 года, то пенсионеру будет выплачиваться пенсия в прежнем размере. Важно отметить, что с 1 февраля 2014 года трудовые пенсии будут повышены на 6 процентов, с 1 апреля - на 2 процента. Социальные пенсии вырастут на 17,6 процента, ежемесячные денежные выплаты и набор социальных услуг будут проиндексированы на 5 процентов. Изменится со следующего года и размер прожиточного минимума для пенсионеров. Сегодня это 5745 рублей, в 2014 году он будет равен 6010 рублям. Это значит, что все выплаты, которые исчисляются по линии Пенсионного фонда или местных органов власти, в сумме не могут быть меньше этого минимума, в противном случае Пенсионный фонд доплачивает до этой суммы. Кроме того, приятное повышение ждет и семьи, имеющие право на материнский капитал: размер материнского капитала с 1 января 2014 года вырастет до 429 400 рублей (в 2013 году он составляет 408 960 рублей 50 копеек).

**- Как можно узнать состояние своего лицевого счета и размер накопительной части пенсии?**

- Выписку из индивидуального лицевого счета можно в любое время получить на портале госуслуг [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru) или в отделении Пенсионного фонда. Консультацию по вопросам пенсионного и социального обеспечения можно получить по единому телефону информационно-справочной службы отделения 42-72-58 или в режиме онлайн-консультации на портале <http://opfr.mv.ru>.

ЦИФРА

9200

РУБЛЕЙ СОСТАВЛЯЕТ СРЕДНИЙ РАЗМЕР ПЕНСИИ ПО УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ, ПЕНСИИ ПОЛУЧАЮТ 400 ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК



## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

13 января 2014 года в 11 час. 00 мин.  
Областное государственное унитарное предприятие «Имущество»  
(г. Ульяновск, пр-т Гая, 59а)

проводит повторно торги по продаже объекта недвижимого имущества, находящегося на праве хозяйственного ведения

Наименование, Адрес объекта	Наименование органа самоуправления, принявшего решение о продаже, реквизиты решения	Площадь, кв.м	Способ продажи	Начальная цена, руб. С учетом НДС	Сумма задатка, руб.	Шаг аукциона, руб.	Примечание
Лот №1: Очистные сооружения, назначение: нежилое, 1-этажные, Лит.14, общая площадь 283 кв.м; гаражи, назначение: нежилое, общая площадь 154 кв.м, Лит. 58; склад электродов, назначение: нежилое, 1-этажный, общая площадь - 510,8 кв.м, Лит. 60,60-1, адрес объектов: г. Ульяновск, ул. Уютная, 14	Распоряжение Департамента государственного имущества и земельных отношений Ульяновской области №121-р от 08.02.2013 г.	947,8	Аукцион - открытый по форме подачи предложений о цене	3 755 000	375 500	187 750	Ограничения (обременения) - аренда

Заявки принимаются в Областном государственном унитарном предприятии «Имущество» по адресу: г. Ульяновск, пр-т Гая, 59а, с 11 декабря 2013 г. по 9 января 2014 г. включительно с 8 час. 00 мин. до 12 час. 00 мин. и с 13 час. 00 мин. до 17 час. 00 мин. по московскому времени.

Заседание комиссии по вопросу рассмотрения заявок и допуска к участию в торгах состоится 10 января 2014 г. в 11 час. 00 мин. по адресу г. Ульяновск, проспект Гая, 59а.  
Начало аукциона - 13 января 2014 г. в 11 час. 00 мин. по адресу: г. Ульяновск, проспект Гая, 59а.  
Регистрация участников аукциона будет проводиться с 13 января 2014 г. по адресу: г. Ульяновск, пр-т Гая, 59а с 10 час 25 мин до 10 час 55 мин.  
Контактное лицо: Некрасов Александр Евгеньевич, тел. 8 (8422) 36-23-48.

### УСЛОВИЯ УЧАСТИЯ В ТОРГАХ:

Для участия в торгах необходимо предоставить в Областное государственное унитарное предприятие «Имущество» г. Ульяновска (пр-т Гая, 59а) следующие документы:  
заявку в 2-х экземплярах, одновременно с заявкой претенденты (юридические лица-резиденты РФ) представляют следующие документы:

платежный документ, подтверждающий внесение (перечисление) задатка на основании заключенного договора о задатке, полученную не ранее чем за шесть месяцев до даты размещения на официальном сайте торгов извещения о проведении аукциона выписку из единого государственного реестра юридических лиц или нотариально заверенную копию такой выписки (для юридических лиц), полученную не ранее чем за шесть месяцев до даты размещения на официальном сайте торгов извещения о проведении аукциона

выписку из единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей или нотариально заверенную копию такой выписки (для индивидуальных предпринимателей),

копии учредительных документов (для юридических лиц), протокол о назначении исполнительного органа, решение уполномоченного органа об участии в торгах, дополнительные претенденты (юридические лица - нерезиденты РФ) представляют выписку из торгового реестра страны происхождения или иное эквивалентное доказательство юридического статуса, доверенность на лицо, уполномоченное действовать от имени заявителя при подаче заявки на участие в торгах, заявление об отсутствии решения о ликвидации - юридического лица, об отсутствии решения арбитражного суда о признании заявителя - юридического лица, индивидуального предпринимателя банкротом и об открытии конкурсного производства, об отсутствии решения о приостановлении деятельности,

физические лица предъявляют документ, удостоверяющий личность, или представляют копии всех его листов.

Все листы документов, представляемых одновременно с заявкой, либо отдельные тома данных документов должны быть прошиты, пронумерованы, скреплены печатью претендента (для юридического лица) и подписаны претендентом или его представителем.

Заявка считается принятой Продавцом, если ей присвоен регистрационный номер, о чем на заявке делается соответствующая запись.

Задаток перечисляется на счет:

Областное государственное унитарное предприятие «Имущество», ИНН/КПП 7326024641/732601001 к/с 30101810200000000813 р/с 40602810701205220073 БИК 047308813 ЗАО Банк «Венец».

Претендент, отвечающий признакам покупателя в соответствии с законодательством РФ, признается участником торгов только при поступлении задатка на счет Продавца (Областного государственного унитарного предприятия «Имущество») на дату рассмотрения вопроса о допуске к участию в торгах, что подтверждается выпиской с соответствующего счета.

Срок поступления задатка на счет Продавца не позднее 9 января 2014 г. 17 часов 00 минут (время местное).

Претенденту, не допущенному к участию в аукционе, возвращается сумма задатка в течение 3 рабочих дней со дня подписания протокола окончания приема и регистрации заявок на участие в торгах.

В случае если Участник не признан победителем аукциона, Продавец обязуется возвратить поступившую на его счет сумму задатка в течение 3 рабочих дней со дня подписания протокола о результатах аукциона.

Аукцион считается состоявшимся, если в нем приняла участие не менее двух участников.

Осмотр объектов производится по предварительной договоренности сторон.

Участники торгов обязаны соблюдать требования антимонопольного законодательства.

Победителем торгов признается лицо, предложившее в результате торгов наиболее высокую цену за объект.

В соответствии с п. 3 ст. 448 Гражданского кодекса Российской Федерации, организатор торгов - Областное государственное унитарное предприятие «Имущество» - оставляет за собой право отказаться от проведения аукциона в любое время, но не позднее, чем за три дня до наступления даты его проведения.

Лицо, выигравшее торги, и организатор торгов подписывают в день проведения аукциона протокол о результатах торгов, который имеет силу договора.

По истечении 10-ти дней с даты подведения итогов аукциона между победителем аукциона и продавцом должен быть заключен договор купли-продажи (в соответствии со ст. 89 ч.11 ФЗ «Об исполнительном производстве»). Форма договора купли-продажи является одинаковой для всех лотов. Оплата имущества в рассрочку не допускается.

С иной информацией, формой заявки, условиями договора о задатке можно ознакомиться на официальном сайте <http://torgi.gov.ru> либо по адресу: г. Ульяновск, пр-т Гая, 59а, тел. 8 (8422) 36-23-48.

# Существует невидимый град Китеж русского слова...

На минувшей неделе увидел свет новый, 5-й выпуск литературного приложения к газете журнал «СимбирскЪ». Авторы - российские и ульяновские поэты и публицисты - продолжают собирать и публиковать на страницах нашего издания материалы, объединенные одной тематикой: любовью к родной земле, к родному слову.

Гость номера - поэт, филолог, член Союза российских писателей Светлана Кекова. Лауреат премии им. А. Григорьева, премии «Москва-Транзит», премии им. Арсения и Андрея Тарковских приехала в Ульяновск в 2012 году в рамках проекта «Литературный глобус». В беседе с редактором-составителем Еленой Кувшинниковой Светлана Кекова рассуждает о том, как спасти «животворное русское слово» от полного уничтожения.

**- Светлана Васильевна! О. Павел Флоренский писал: «Секрет творчества - в сохранении юности. Секрет гениальности - в сохранении детства...». Как сохранить в себе тайное сияние детства? Расскажите о своих истоках.**

- Трудно ответить на этот вопрос... Для кого-то способность сохранить «тайное сияние детства» - дар Божий, есть такие люди, которым эта тайна вверена. У меня была тетя (звали ее Мария), от которой исходило это сияние детства. Ее светлой памяти посвящены первые два стихотворения из цикла «Путь домой». Каждое лето она возила меня в деревню Богдановку в Пензенской губернии, откуда родом мои родители. В доме, где жила моя бабушка Марфа, на чердаке хранилась старинная икона, спасенная из разоренной церкви. Я узнала об этом уже взрослым человеком, и меня потрясла эта история: каждое лето я жила в доме, где втайне



Светлана Кекова в гостях у Валентина Распутина

вершилась таинственная и непостижимая жизнь священного образа...

Возвращаясь к мысли О. Павла, я хотела бы отметить ключевое слово в приведенной вами цитате: совесть. Дети ведь существа чистые, и сохранение совести в чистоте и есть сохранение этого «тайного сияния детства»...

**- Александр Сергеевич Пушкин называл друзей поэтов «родней по вдохновению». Кого из ушедших и нынешних авторов вы могли бы так назвать? О ком вы можете сказать: «Это МОЙ поэт»?**

- Прежде всего, мне хотелось бы назвать имена Николая Заболоцкого и Арсения Тарковского, Владислава Ходасевича, позднего Георгия

Иванова. Из ныне живущих поэтов очень люблю Александра Кушнера, Юрия Кублановского, Бахыта Кенжеева, Ирину Евсу.

**- Вы писали: «Когда любовь растет, как снежный ком, я постигаю смысл Преображенья». Сейчас усиливается ощущение, что любовь оскудевает, оскудевает речь (торжествует «сниженная лексика»), оскудевает душа... Что мы можем этому противопоставить? Есть ли надежда на возрождение?**

- Да, я тоже часто об этом думаю и очень страдаю от того, что животворное русское слово находится сейчас в невиданном поругании и унижении. В свое время Вячеслав

Иванов в статье «Наш язык» писал: «Язык наш свят: его кощунственно оскверняют боготворением бесовым... Язык наш богат: уже давно хотят его обеднить, свести к насущному, полезному, механически однообразному... Язык наш свободен: его оскоряют и укрощают; чужеземною муштрою ломают его природную осанку, уродуют поступь».

Это было написано в 1918 году... Что бы сейчас сказал Вячеслав Иванов?

А надежда одна: существует невидимый град Китеж русского слова, который прикровенно спасает наш язык от полного уничтожения.

Одно из сильнейших впечатлений от прочитанных в последнее время книг связано с дневниками замечательного русского писателя, сказителя, художника Бориса Шергина «Праведное солнце». Эти дневники 1939 - 1968 годов - редкий по глубине, красоте, выразительности слова документ. В советское время они, конечно, не могли быть опубликованы, потому что в каждом слове этих заметок и записей светится православная душа их автора. Слава богу, дневники нашли своего читателя, но для широкой публики имя Шергина ничего не значит... А праведное слово его живет и обладает удивительной силой...

**- Вы были гостем нашего города, для многих из нас это была незабываемая встреча. Что осталось в вашей памяти от этой поездки?**

- Для меня встреча с вашим замечательным городом запомнилась удивительным человеческим теплом, радушием, дружеским расположением самых разных людей, познакомиться с которыми для меня было настоящим подарком. Хочется пожелать всем вашим читателям: берегите это чудесное тепло и берегите наше драгоценное русское слово!

## Парад Дедов Морозов

Музей-заповедник «Родина В.И. Ленина» в Ульяновске достал из своих фондов игрушки, которыми украшали новогодние ели жители дореволюционного Симбирска.

Новая выставка «Парад Дедов Морозов» включает в себя около 30 экспонатов. Также на выставке представят новогодние открытки разных лет. Одна из них - 1910 года, на ней изображен Дед Мороз на коньках, окруженный детьми.

Кстати, игрушки, которыми свои ели украшала семья Ульяновых, в фондах музея-заповедника нет. Известно, что дети из этой семьи часто мастерили сами, поэтому посещения предложат самим смастерить елочные игрушки.



## 2014 секунд чтения

Акция одновременно прошла в библиотеках, больницах, школах и детских домах.

Сегодня в Ульяновске больше пяти тысяч горожан присоединились к любительскому марафону «2014 секунд чтения». Акция одновременно прошла в библиотеках, больницах, школах и детских домах. Главное требование - в течение этого времени читать вслух или про себя. Марафон проходит уже 11-й раз, за эти годы в нем участвовали около восьми миллионов россиян.

### Информационное сообщение

Департамент государственного имущества и земельных отношений Ульяновской области сообщает о продаже посредством публичного предложения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности Ульяновской области. Продажа имущества посредством публичного предложения осуществляется путем подачи предложений о приобретении имущества в течение 1 рабочего дня в рамках одной процедуры проведения такой продажи.

Продажа имущества проводится в соответствии с Федеральным законом от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», Положением об организации продажи государственного или муниципального имущества посредством публичного предложения, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 22.07.2002 № 549. Положением об организации продажи государственного или муниципального имущества на аукционе, утвержденном постановлением Правительства Российской Федерации от 12.08.2002 № 585. Законом Ульяновской области от 30.11.2012 № 183-ЗО «О Прогнозном плане (программе) приватизации государственного имущества Ульяновской области на 2013 год и основных направлениях политики Ульяновской области в сфере приватизации на 2013-2015 годы», на основании распоряжения Департамента государственного имущества и земельных отношений Ульяновской области от 13.11.2013 № 1237-р «Об условиях приватизации имущества, находящегося в государственной собственности Ульяновской области».

Форма продажи (способ приватизации) - продажа посредством публичного предложения.

Средства платежа - денежная единица Российской Федерации (рубли).

Форма оплаты - денежная, безналичная, единовременная в течение 2 рабочих дней с момента заключения договора купли-продажи.

Дата проведения продажи имущества посредством публичного предложения и подведения итогов: 30 января 2014 года в 11.00.

Место проведения продажи имущества посредством публичного предложения и подведения итогов: г. Ульяновск, ул. Льва Толстого, 58, каб. 20.

Наименование приватизируемого имущества: здание магазина, назначение: нежилое, 1-этажный, общей площадью 159,6 кв. м, инв. № 000292, лит. А, а1, Г, I, III, IV, условный номер: 73-73-04/035/2010-042, с земельным участком, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: под здание, общая площадь 360 кв. м, кадастровый номер: 73.18.011406.72.

Местонахождение объекта: Ульяновская область, Тереньгульский район, с. Ясашная Тапла, ул. Школьная, д. 17.

Ограничения (обременения): часть здания магазина площадью 40 кв. м (в том числе торговая площадь - 36 кв. м) обременена договором аренды недвижимого имущества на срок до 31 января 2014 года.

Департаментом государственного имущества и земельных отношений Ульяновской области аукцион по продаже имущества, назначенный на 15.05.2013 признан несостоявшимся в связи с отсутствием поданных заявок.

Начальная цена первоначального предложения имущества - 1 082 000 (Один миллион восемьдесят две тысячи) рублей.

Минимальная цена предложения имущества (цена отсечения) - 541 000 (Пятьсот сорок одна тысяча) рублей.

Размер задатка - 108 200 (Сто восемь тысяч двести) рублей.

Величина снижения цены первоначального предложения («шаг понижения») - 54 100 (Пятьдесят четыре тысячи сто) рублей.

Величина повышения цены («шаг аукциона») - 20 000 (Двадцать тысяч) рублей.

Подробное ознакомиться с информацией о приватизируемом имуществе, формой заявки, условиями договора купли-продажи и иными сведениями о порядке проведения продажи имущества можно с момента начала приема заявок в Департаменте государственного имущества Ульяновской области ежедневно (кроме выходных) с 9.00 до 13.00, с 14.00 до 18.00 по адресу: г. Ульяновск, ул. Льва Толстого, 58, каб.4, контактный телефон: 8 (8422) 41-88-36, а также на сайте Департамента государственного имущества <http://dgizo.ulgov.ru/>.

Условия участия в продаже недвижимого имущества: К участию в продаже имущества допускаются юридические и физические лица, которые в соответствии со статьей 5 Федерального закона от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» могут быть признаны покупателями, своевременно подавшие заявку на участие в продаже имущества и представившие документы в соответствии с перечнем, объявленным в настоящем информационном сообщении, обеспечившие поступление на названный в настоящем информационном сообщении счет Департамента.

Покупателями имущества могут быть любые физические и юридические лица, за исключением государственных и муниципальных унитарных предприятий, государственных и муниципальных учреждений, а также юридических лиц, в уставном капитале которых доля Российской Федерации, субъектов Российской Федерации и муниципальных образований превышает 25 процентов, кроме случаев, предусмотренных статьей 25 Федерального закона Российской Федерации от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества».

Обязанность доказать свое право на участие в продаже имущества возлагается на претендента.

Перечень требуемых для участия в продаже имущества документов и требования к их оформлению.

Для участия в продаже имущества претендентом необходимо представить в Департамент государственного имущества Ульяновской области следующие документы:

1. Заявку на участие в продаже на приобретение имущества посредством публичного предложения установленного образца (образец заявки размещен на сайте Департамента государственного имущества: <http://dgizo.ulgov.ru/>).

одновременно с заявкой претенденты представляют следующие документы:

юридические лица: заверенные копии учредительных документов; документ, содержащий сведения о доле Российской Федерации, субъекта Российской Федерации или муниципального образования в уставном капитале юридического лица (реестр владельцев акций либо выписка из него или заверенное печатью юридическое лицо и подписанное его руководителем письмо); документ, который подтверждает полномочия руководителя юридического лица на осуществление действий от имени юридического лица (копия решения о назначении этого лица или его избрании) и в соответствии с которым руководитель юридического лица обладает правом действовать от имени юридического лица без доверенности;

физические лица предъявляют документ, удостоверяющий личность, или представляют копии всех его листов.

В случае если от имени претендента действует его представитель по доверенности, к заявке должна быть приложена

доверенность на осуществление действий от имени претендента, оформленная в установленном порядке, или нотариально заверенная копия такой доверенности. В случае если доверенность на осуществление действий от имени претендента подписана лицом, уполномоченным руководителем юридического лица, заявка должна содержать также документ, подтверждающий полномочия этого лица.

2. Все листы документов, представляемых одновременно с заявкой, либо отдельные тома данных документов должны быть прошиты, пронумерованы, скреплены печатью претендента (для юридического лица) и подписаны претендентом или его представителем.

К данным документам (в том числе к каждому тому) также прилагается их описание. Заявка и такая опись составляются в двух экземплярах, один из которых остается у продавца, другой - у заявителя.

Соблюдение претендентом указанных требований означает, что заявка и документы, представляемые одновременно с заявкой, поданы от имени претендента.

Указанные документы в части их оформления и содержания должны соответствовать требованиям законодательства Российской Федерации.

Одно лицо имеет право подать только одну заявку. Дата начала приема заявок на участие в продаже имущества - 10.12.2013 года.

Время и место приема заявок: рабочие дни с 9.00 до 13.00, с 14.00 до 18.00 по адресу: г. Ульяновск, ул. Льва Толстого, 58, каб.4. Контактный телефон: 8 (8422) 41-88-36.

Срок окончания приема заявок - 13.01.2014 года в 18.00 по московскому времени.

Дата и место определения участников продажи имущества - 15.01.2014 года по адресу: г. Ульяновск, ул.Л.Толстого, 58, каб.4.

В соответствии с п.3 ст. 448 Гражданского кодекса РФ, организатор продажи приватизируемого имущества - Департамент государственного имущества и земельных отношений Ульяновской области - оставляет за собой право отказаться от проведения продажи имущества в любое время, но не позднее, чем за 3 дня до наступления даты его проведения.

Порядок внесения задатка и его возврата.

Задаток перечисляется на специальный счет Департамента государственного имущества по следующим реквизитам: ИНН - 7303003740, КПП - 732501001, УФК по Ульяновской области (Департамент государственного имущества и земельных отношений Ульяновской области) л/сч 05682202840, р/сч - 40302810573082000001, в ГРКЦ ГУ Банка России по Ульяновской области, БИК 047308001, назначение платежа: «Задаток для участия в продаже имущества посредством публичного предложения без налога (НДС)».

Настоящее информационное сообщение является публичной офертой для заключения договора о задатке в соответствии со статьей 437 Гражданского кодекса Российской Федерации. Подача претендентом заявки и перечисление задатка являются актом такой оферты, после чего договор о задатке считается заключенным в письменной форме.

Документ, подтверждающим поступление задатка на счет продавца, является выписка со счета Департамента государственного имущества.

Задаток должен поступить на указанный счет по 13.01.2014 включительно. В случае не поступления задатка в указанный срок, претендент к участию продажи имущества не допускается.

Задаток возвращается претенденту в следующих случаях и порядке:

а) участникам продажи имущества, за исключением его победителя, - в течение 5 календарных дней со дня подведения итогов продажи имущества;

б) претендентам, не допущенным к участию в продаже имущества, - в течение 5 календарных дней со дня подписания протокола о признании претендентов участниками продажи имущества;

в) отмены проведения настоящей продажи имущества - в течение 5 дней с даты опубликования об этом информационного сообщения.

4. Заключительные положения: Продажа посредством публичного предложения, в которой принял участие только один участник, признается несостоявшейся.

Победителем продажи имущества признается участник продажи посредством публичного предложения, который подтвердил цену первоначального предложения или цену предложения, сложившуюся на соответствующем «шаге понижения», при отсутствии предложений других участников продажи посредством публичного предложения. В случае если несколько участников продажи посредством публичного предложения подтверждают цену первоначального предложения или цену предложения, сложившуюся на одном из «шагов понижения», со всеми участниками продажи посредством публичного предложения проводится аукцион по установленным в соответствии с Федеральным законом от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» правилами проведения аукциона, предусматривающим открытую форму подачи предложений о цене имущества.

Начальной ценой государственного имущества на таком аукционе является цена первоначального предложения или цена предложения, сложившаяся на данном «шаге понижения». В случае если участники такого аукциона не заявляют предложения о цене, превышающей начальную цену государственного имущества, право его приобретения принадлежит участнику аукциона, который первым подтвердил начальную цену государственного имущества.

Подписанный уполномоченным представителем продавца протокол об итогах продажи имущества является документом, удостоверяющим право победителя на заключение договора купли-продажи имущества.

По результатам продажи имущества продавец и победитель продажи имущества (покупатель) не ранее чем через 10 рабочих дней и не позднее 15 рабочих дней со дня подведения итогов продажи имущества заключают в соответствии с законодательством Российской Федерации договор купли-продажи имущества.

Задаток, внесенный покупателем, засчитывается в оплату приобретаемого имущества. Покупатель производит оплату одновременно в безналичном порядке в течение 2-х рабочих дней с даты заключения договора купли-продажи по следующим реквизитам:

ИНН 7303003740, КПП 732501001, УФК по Ульяновской области (Министерство финансов Ульяновской области, л/сч 02682201910, Департамент государственного имущества), ГРКЦ ГУ Банка России по Ульяновской области г. Ульяновск, р/сч 40201810500000100002, БИК 047308001.

В поле 104 платежного поручения указать: 240 01 06 01 00 00 0000 630, в поле 105 указать ОКАТО 73401000000: «Оплата по договору купли-продажи имущества от \_\_\_\_\_ № \_\_\_\_\_».

В случае уклонения или отказа победителя продажи имущества от заключения в установленный срок договора купли-продажи имущества, внесенный задаток ему не возвращается и он утрачивает право на заключение указанного договора.

Все вопросы, касающиеся проведения продажи приватизируемого имущества, не нашедшие отражения в настоящем информационном сообщении, регулируются законодательством Российской Федерации.

## Дому-музею В.И. Ленина исполнилось 90 лет

Вот уже 90 лет действует Дом-музей В.И. Ленина. За это время его посетили почти 14 млн человек практически из всех уголков земного шара.

Подлинность здания, историческая достоверность дома и его обстановки, отражающие атмосферу семьи Ульяновых, производят на людей большое впечатление. Один из посетителей записал в Книге отзывов музея в марте 1930 года: «Посетив Дом-музей В.И. Ленина, мы увидели единственный пример, как надо жить и воспитывать детей. Обстановка Дома-музея В.И. Ленина создает впечатление о строгой, деловой и очень культурной семье». «Я видел места рождения Гете и Шиллера, - писал представитель одной из иностранных делегаций, посетившей музей в 1934 году, - я также посетил места, где были колыбели Маркса и Энгельса, но нигде произведенное на меня впечатление не было так сильно и продолжительно, как здесь, где все устройство дома, где книги и рукописи вызывают мысли о боевом духе Ленина...».

Надо сказать, что изучение возможности сохранения подлинного дома Ульяновых началось буквально со дня его открытия. «Уже в 1920 годы в результате консультаций со специалистами выяснилось, что из существующих на тот период способов консервации наиболее приемлемым является способ обработки деревянных частей здания огнеупорными красками. Сотрудники музея приложили немало усилий, чтобы закупить краски и доставить их в Ульяновск», - рассказала научный сотрудник музея, кандидат исторических наук Людмила Хлопина.

В 1946-1947 годах была проведена вторая реконструкция, а также консервация здания Дома-музея Ленина. Тогда дом был разобран буквально по бревнышкам. Каждая деталь деревян-



Изучение возможности сохранения подлинного дома Ульяновых началось буквально со дня его открытия

ного сруба была подвергнута осмотру, очищению от подгнивших частей, а затем - антисептированию в специальном химическом растворе. Затем древесина была тщательно просушена, и сруб вновь был собран. Этот способ консервации деревянных зданий без изменения внешнего и внутреннего вида еще не осуществлялся ни в СССР, ни в мировой практике, особо отметила научный сотрудник музея.

- Отрадно, что этим летом территория усадьбы и сам Дом-музей были хорошо отремонтированы и приобрели надлежащий для этого объекта вид. Очень ценно то, что была восстановлена разрушенная со временем дренажная система, которая обеспечит теперь безопасность этого объекта от возможного пожара. Большую благодарность хочется высказать строителям, обеспечившим качественный ремонт Дома-музея. Это хороший подарок к его 90-летию, - сказала Людмила Хлопина.



### ГИД-ПАРК

10 декабря

В кинозале «Люмьер» показ фильма «Ерихов»

Показ фильма на немецком языке с субтитрами состоится в рамках заседания клуба любителей немецкого кинематографа «Achtung! КИНО».



В одном из поселков Восточной Германии, обнищавшем из-за эмиграции и безработицы, судьба свела вместе Томаса, Али и Лауру. Томас - молодой, сильный, молчаливый солдат, уволенный из армии. Али - турецкий предприниматель, которому не слишком везло в жизни. Лаура, красивая женщина с загадочным прошлым, несчастлива в браке с Али. Герои не доверяют друг другу, но в то же время ищут любви и понимания.

Начало в 18.00

11 декабря

В Ульяновском драматическом театре премьера: сказка-притча «Северный ветер»



Режиссером постановки стала москвичка Алла Решетникова. Спектакль адресован подросткам и рассказывает об ученом, человеке духа и идеи, для которого не важны меркантильные вопросы, да и материальные ценности для него ничего не значат. Волею судьбы он попадает в зачарованный мир, где народ живет, не подозревая о современной цивилизации. В благодарность за свое спасение этот человек, движимый одним лишь благородством, решает помочь чистым, наивным и открытым людям, с которыми его по случайности свела судьба.

Начало в 15.00

12 декабря

В Ульяновском областном художественном музее открытие выставки «Исторические картины русских художников»

Выставка организована совместно с Государственной Третьяковской галереей и Государственным историческим музеем. Впервые в Ульяновске будут экспонироваться работы Василия Сурикова - первоначальные варианты картин «Боярыня Морозова» и «Покорение Сибири Ермаком». Посетители выставки смогут увидеть исторические полотна Михаила Нестерова, Григория Мясоедова, Константина Маковского, Андрея Рябушкина и других выдающихся живописцев XIX века. Государственный исторический музей предоставил для экспонирования на выставке практически неизвестную широкую публике картину Ильи Репина «Гайдамаки на Умани готовят оружие».

Начало в 18.00

12+

16 декабря  
Театр Драмы  
19:00

Народный артист России  
**СЕРГЕЙ ЗАХАРОВ**

92-00-77,41-79-61  
[www.KONTRAMARKA73.ru](http://www.KONTRAMARKA73.ru)

### VIP-ПОЗДРАВЛЕНИЕ

8 декабря отметил свой день рождения депутат Законодательного собрания Ульяновской области, директор Ульяновского филиала ОАО «Волжская ТГК» Валентин Анатольевич Трубочанин.



Вы трудитесь в отрасли, от состояния которой зависят благополучие и комфортный уровень жизни людей. Давно стали привычными коммунальные блага. И мы порой не задумываемся, какого труда стоит обеспечивать эффективную и бесперебойную работу возглавляемого Вами предприятия.

Благодарим Вас за искреннюю заинтересованность в процветании Ульяновской области на посту депутата. Уверены, что присущие Вам энергия, накопленные знания, умение трудиться с полной отдачей сил и вверь будут служить интересам ульяновцев.

Пусть каждый следующий день в Вашей жизни будет добрым и счастливым, придаст сил для профессиональных побед, воплотит в жизнь Ваши планы. Желаем Вам крепкого здоровья, большого личного счастья и семейного благополучия!

Коллектив ОАО «Волжская ТГК»

### ОТМЕТИМ ВМЕСТЕ

10 декабря

Зубавленко Сергей Петрович, директор ООО «Ульяновская птицефабрика» (50 лет)

11 декабря

Лазарев Николай Алексеевич, депутат Ульяновской городской думы, советник губернатора по вопросам взаимодействия с общественными объединениями ветеранов боевых действий



Майоров Сергей Александрович, директор ООО «Проектно-строительная компания», почетный строитель России

12 декабря

Фетюхин Николай Сергеевич, генеральный директор ООО «Медиа-Групп»

13 декабря

Ананьев Игорь Викторович, депутат Законодательного собрания Ульяновской области, исполнительный директор ООО «АБЗ»



Вечканов Евгений Яковлевич, заместитель директора по строительству ООО «Проектно-строительная компания», заслуженный строитель Ульяновской области

14 декабря

Никищечкин Анатолий Николаевич, председатель совета депутатов МО «Новоспасский район», генеральный директор ООО «Орион - Сервис»

15 декабря

Капленков Алексей Борисович, председатель правления ЗАО «Региональный коммерческий банк»

16 декабря

Сухотерин Леонид Янкович, генеральный директор ООО «Ульяновскоблводоканал»



Фоминцев Алексей Самуилович, генеральный директор ПО «Теплоприбор», заслуженный машиностроитель РФ (Базарносызганский район)

Ульяновская ПРАВДА

Адрес редакции, адрес издателя: 432017, г. Ульяновск, ул. Пушкинская, 11.  
Тел. приемной 30-15-81. Тел. рекламного отдела 41-44-88.  
E-mail: ulpravda@mail.ru www.ulpravda.ru

Главный редактор Арановская Ирина Михайловна  
Издатель - ОГБУ «МедиаЦентр»  
Учредители:  
- Министерство внутренней политики Ульяновской области;  
- Законодательное собрание Ульяновской области.

Газета зарегистрирована 11 октября 2011 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ульяновской области. ПИ № ТУ 73-00223.  
Рукописи не рецензируются и не возвращаются.  
Подписные индексы: 31780 «Ульяновская правда»  
толстушка (вт, птн), 54470 «Ульяновская правда»  
4-разовый выпуск.

За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. Перепечатка материалов «УП» допускается только с разрешения редакции. Газета отпечатана с готовых файлов заказчика в ОАО «Областная типография «Печатный двор» 432049, г. Ульяновск, ул. Пушкинская, 27.  
Печать offset. Тираж 2230 экз. Заказ № 2022.  
Время подписания в печать по графику - 21.00, фактически - 21.00. Цена свободная.